



重庆发放全国首笔灵活就业人员 异地缴存住房公积金贷款

“现在的政策真的太好了，让我们买房更加方便了！”最近，在成都工作的周先生和妻子通过灵活就业人员异地缴存住房公积金贷款，成功在重庆办理了一笔67万元的异地贷款用于买房，享受了同城待遇，圆了住房梦。这也是全国首笔灵活就业人员异地缴存住房公积金贷款。

2021年8月，重庆作为全国灵活就业人员参加住房公积金制度首批试点城市之一，正式启动了相关工作，完善住房公积金制度，扩大制度受益群体。试点两年来，已有近19万名灵活就业人员开户缴存。

2022年9月，重庆市住房公积金管理中心调整住房公积金个人住房贷款有关政策，深化川渝住房公积金“互认互贷”，四川住房公积金缴存职工在重庆申请住房

公积金个人住房贷款享受同城待遇。

今年8月，重庆再次优化住房公积金使用政策，正式启动灵活就业人员住房公积金贷款，异地缴存住房公积金且在重庆工作、创业、生活的新市民、青年人，在渝购房可申请住房公积金个人住房贷款。目前，已受理发放灵活就业人员住房公积金贷款117笔5200万元，试点规模持续保持全国第一。

在大力支持本地灵活就业缴存人购房贷款的同时，重庆还率先支持异地缴存的灵活就业缴存人来渝购房贷款，周先生便是其中的受益者。

灵活就业人员是新市民、青年人的重要组成部分，其工作地点具有跨区域流动的特征，所以更加需要异地

贷款政策支持。为此，重庆不断优化完善灵活就业住房公积金使用政策，构建跨业态、跨地域灵活就业缴存权益转移接续机制，最大化保障缴存人的权益，满足人员跨区域流动需求。

在全国首批灵活就业人员试点城市中，重庆率先支持灵活就业人员异地缴存住房公积金贷款，实现了灵活就业人员异地缴存住房公积金贷款跨区域化的发展。

市住房公积金管理中心相关负责人介绍，重庆市住房公积金管理中心将持续做好灵活就业人员住房公积金试点工作，不断拓展制度受益群体，做好政策和资金保障，满足缴存人刚性和改善性住房需求，实现住有所居。

据上游新闻

造医保的谣 医保费用不再划入个人账户 国家医保局：造谣

10月27日，国家医保局发布声明，声明提到网传文章中“职工医保费将不再划入个人账户”“个人将不再有自己的医保账户”等相关内容纯属造谣。国家医保局保留追究相关造谣者责任的权利。

近日，一篇名为《职工注意！2024年起，职工医保缴费将彻底改变》的文章和相关截图在网上传播。经核实，文章中“职工医保费将不再划入个人账户”“个人将不再有自己的医保账户”等相关内容纯属造谣。

按照中央的决策部署和《关于建立健全职工基本医疗保险门诊共济保障机制的指导意见》(国办发〔2021〕14号)要求，各地医保部门通过开展职工医保门诊共济保障改革，建立健全职工医保普通门诊统筹，切实提高职工医保参保人门诊保障水平。改革后职工医保个人账户制度仍然保

留，保持3个“不变”：一是个人账户结余的归属不变；二是在职工个人缴费的比例、流向不变；三是退休人员不缴费的政策不变，个人账户资金仍由统筹基金划入。

网上流传的“取消职工医保个人账户”相关文章内容和截图完全是造谣，我们保留追究相关造谣者责任的权利。

骗医保的钱 涉案金额2.3亿！ 重庆警方揪出143涉案人员

27日，重庆市公安局举办了打击欺诈骗保犯罪专项整治行动“3·10”专案新闻发布会。在发布会上通报犯罪嫌疑人王某、罗某组织医院医护人员，诈骗医保基金上亿元。

据市公安局刑侦总队总队长罗铂铀介绍，今年2月，市公安局接到市审计局移送线索：永川卧龙医院涉嫌通过虚构虚增患者用药，骗取巨额国家医疗保险基金。市公安局第一时间成立“3·10”专案组，开展案件侦办工作。

经查，犯罪嫌疑人王某、罗某等从2016年开始通过组织永川卧龙医院职工介绍亲戚朋友、搞客招揽、乡镇卫生院转诊等渠道，发展“家庭医生会员”9000余人，以发放米、油等“赠品”为诱饵开会笼络会员，宣传每年住院一到两次，只需花费300元至500元就可以“包干治疗”，并将伪造的住院治疗费用单据上传至医保审核系统，涉嫌诈骗医保基金达2.3亿元。

近期，专案组集结300多名警力，一举抓获该案组织策划者、核心骨干、财务人员和各层级涉案人员143人，查封房产80余处，查封车辆7台，查处涉案资金8300余万元。

在发布会上，重庆警方呼吁：“实施诈骗医保基金犯罪，病人、医生和护士三个角色缺一不可。被诈骗的医保基金绝大部分被诈骗组织者分赃，病人只是获得礼品红包等蝇头小利，病人若不提供医保卡，整个诈骗犯罪就无法实施。广大医务工作者一定要坚守职业道德和法律底线，切勿参与非法活动。广大市民一定要保管好自己的医保卡，切勿因贪图蝇头小利，将医保卡交给诈骗组织者，更不要参与违法活动。也请广大市民积极检举诈骗国家医保基金线索。”

据上游新闻、央视网

校企联手打造“品牌10践”课堂

——城市更新项目“清水溪社区”调研

新时代城市建设的核心载体是现代化产业体系，而这个产业体系的设计位于产业链、创新链、价值链的起点。这一设计对于增强产业核心竞争力、提升城市软实力、增创发展新优势具有重要引领和先导作用。城市更新一直是城市发展的关键环节之一，更新的意义不仅在于外在空间的改造，更是要通过可持续的有机更新实现重塑城市、人口、产业的目的。通过品牌逻辑的引导，城市可以更好地塑造自己的形象和文化特色，吸引更多的人才和投资，推动城市的发展。

10月22日，由重庆交通大学艺术设计学院视觉传达设计系主任赵青青副教授、《品牌设计I》课程负责人胡术老师带队的课程团队师生们，在十作设计创始人及设计总监郭云晰的引领下，前往清水溪社区进行项目考察。清水溪社区代表了重庆市区域内城市更新的一个成功案例，通过“老+新”的设计手法，实现了老旧社区的微更新，取得了显著成果。这个项目不仅改善了居民的生活质量，提升了环境品质，还吸引了投资方的关注。

设计团队设计总监郭云晰介绍，在清水溪社区更新设计中遵循以人为本、保留历史的原则，通过轻微改动建筑外立面、增加公共体验空间及功能性互动设施等举措，强化了当地的旅游休闲功能，改善了人居环境，展现了人文关怀，提升了人文气息。通过微旅游、微度假的模式，吸引了人流，营造了商业消费场景，让社区环境的微更新一步步落地。

为了重新拉近年轻市民和老重庆环境之间的关系，设计还将社区重新定义为年轻人友好的“清闲社区”，满足片区年轻人亲近自然、娱乐打卡、互动交流的多元需求，提供更具人文趣味的场景体验。同时，老旧社区的更新也改变了原住民的生活环境，为他们的生活创造了更多可能。各种完善的公共设施，通过与设计领域的合作，清水溪社区得以焕发新生，焕发出更多的活力和创新。这不仅为城市更新提供了实际行动，也使城市更具吸引力，成为更多人的理想居住地。

在项目考察中，设计团队带领师生们一边徒步感受清水溪环境，一边讲解设计的思路、方案的推导与落地实施过程。大家与徒步的游客和挑水的居民擦肩而过，在与场地的接触、互动中，对设计有了更深入的理解。自由活动时间，学生们晒太阳、喝茶、拍照、散步、撸猫……完全融入社区中，他们既是设计的学习者，也成为了体现设计理念



的一部分。

据课程负责人胡术老师介绍，重庆交通大学《品牌设计I》课程一直致力于以品牌助力城市更新的项目式教学改革，并以此为契机，与十作设计共同创建“品牌10践”第二课堂，以项目式教学实现“产学研一体化”协同创新。此次考察不仅是对清水溪社区的认可和肯定，更是对品牌逻辑在城市更新中的应用的一次探索和验证。通过实地考察将理论知识的学习与身临其境的体验相结合，引导学生围绕真实而有意义的问题展开思考，充分发挥品牌设计领域产学研一体化课程建设的作用，实现资源的共享和优势的互补。后续双方将在课程建设、项目合作、人才培养、实习就业等方面展开深度合作，共同推动城市更新和品牌设计领域的进一步发展。

